



韓正寄語港澳青年融入國家發展

【香港商報訊】據新華社報道，4月23日至25日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在廣東廣州、汕頭、潮州調研。韓正強調，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅定不移深化改革開放，堅定不移推動高質量發展。他在調研中寄語港澳青年，積極宣傳大灣區和祖國內地的真實情況，幫助更多港澳青年了解大灣區，支持和促進香港、澳門更好融入國家發展大局。

韓正走進廣州永慶坊微改造項目，考察城市更新情況；到廣州塔俯瞰廣州全貌，聽取城市規劃建設等情況匯報；到廣州閱江路會展西碧道示範段、海珠國家濕地公園，調研城市公共設施建設、水環境治理情況；前往汕頭橋樞批文物館、陳慈覺故居和潮州廣濟橋、饒宗頤學術館等，了解潮汕文化保護傳承及古建築修繕保護情況。他指出，城市

更新要因地制宜，不能大拆大建，要加強對傳統文化和歷史遺迹保護，使大家記住歷史、留住鄉愁。要加強水環境治理，還綠於民、還景於民，讓人民群眾享受到更加美好的生態環境。

「大灣區是你們的家」

韓正來到粵港澳大灣區（廣東）創新創業孵化基地，走進廣州市天河區港澳青年之家，與港澳青年交流座談。韓正說，港澳是你們的家，廣東是你們的家，大灣區是你們的家，祖國是你們的家。希望大家在通過自身努力實現奮鬥目標和人生價值的同時，結合自身經歷和所見所聞，積極宣傳大灣區和祖國內地的真實情況，幫助更多港澳青年了解大灣區，支持和促進香港、澳門更好融入國家發展大

局。有關方面要進一步完善政策，幫助解決這些港澳青年的住房、子女教育、醫療等實際困難。

韓正來到廣州國際生物島廣州實驗室，詳細了解實驗室籌建及開展呼吸疾病領域科研開關情況。他還前往廣州市羅崗和苑保障性住房社區，聽取保障性住房項目總體規劃和拆遷安置房情況介紹，走進公租房承租人家中，詳細了解住戶申請條件、住房面積以及租金、租期等。

韓正來到中共中央至中央蘇區秘密交通線汕頭交通中站舊址，了解紅色歷史和革命文化保護情況。他說，要大力發揚紅色傳統、傳承紅色基因，把黨史學習教育同解決實際問題結合起來，切實為群眾辦實事解難題。

中共中央政治局委員、廣東省委書記李希參加上述活動。

港首季 GDP 料顯著改善

政府高官：疫苗接種落後會拖慢經濟復蘇



同心抗疫

【香港商報訊】記者邱媛媛、馮仁樂報道：政務司司長張建宗昨於最新網誌表示，隨着環球經濟復蘇，內地經濟穩中向好，香港整體經濟亦有改善，但部分行業經營環境仍困難；期望本地疫情持續受控，讓消費及營商氣氛在今年往後時間更全面地恢復。財政司司長陳茂波亦指，今年以來環球經濟見到較明顯起色，中國及美國經濟反彈形勢尤為顯著，本港首季 GDP 數字料有較顯著改善。惟本港疫苗接種率不足，已接種港人只佔人口約一成；要令經濟得以全面穩步復蘇，只有恢復正常生活及開放跨境商旅，前提就是大比例市民接種疫苗，全面打贏這場抗戰。

3月份出口數字料持續改善

張建宗於網誌表示，隨着全球經濟復蘇，內地經濟穩中向好，香港整體經濟近期有改善。

陳茂波亦在網誌指，世界許多主要經濟體大規模財政及貨幣政策措施支持下，環球經濟見到較明顯起色。內地今年首季經濟增速加快到18.3%，是連續第四個季度呈正數。至於美國經濟連續兩季恢復增長後，市場普遍預計本週將公布的今年首季數字，將反映經濟持續改善。他表示，隨着新冠肺炎疫情逐漸緩和，香港營商氣氛最近亦有好轉，加上低基數效應，經歷了連續6個季度的負增長後，本港今年首季GDP數字料有較顯著的改善。除了失業率有所改善外，在外圍環境好轉帶動下，香港出口已連續4個月恢復增長，單計今年首兩個月貨物出口增幅達到37.5%。鑒於內地及其他亞洲經濟體出口表現仍相當不俗，相信即將公布的香港3月份出口數字的改善勢頭可持續。此外，疫情受控時，香港零售及餐廳市道氣氛均有顯著改善。

逾40萬打工仔痛感仍強烈

張建宗指出，受到全球及本地疫情影響，香港經濟備受打擊，勞工市場顯著受壓。隨着香港第四波疫情減退，最近相關情況已穩定下來。剛於上週四（22



張建宗（左）與陳茂波表示，本港經濟復蘇的前提是大比例市民接種疫苗。資料圖片

日）公布的今年1月至3月經季節性調整的失業率為6.8%，較去年12月至今年2月的近17年高位的7.2%有所回落；失業人數略為減少1800人至25.98萬人。他續表示，今年3月底領取失業類別綜合社會保障援助（綜援）的個案總數為19810宗，較去年1月底的12589宗大幅增加約60%，是自2014年中以來新高，這顯示綜援計劃能有效發揮其安全網功能。

陳茂波提到，本港首季（1月至3月）失業率為6.8%，較上月公布的17年高位回落了0.4%。惟他坦言，本港目前仍有近26萬人失業，加上就業不足率3.8%，即仍有14.8萬人開工不足，逾40萬打工仔的痛感仍強烈。此外，消費及旅遊相關行業（即零售、住宿及膳食服務業）的失業率仍高達10.7%，遠高於整體數字。單計餐飲服務業的失業率，即使回落0.8%，卻仍高企在13.3%，足見疫情及社交距離措施對經營的影響和對就業市場的困擾。此外，應屆畢業生即將投入勞動市場，短期內就業市場進一步改善的空間有限。

控疫是經濟全面復蘇關鍵

五一國際勞動節即將來臨，張建宗向全港「打工仔」致敬。「人力資源是香港最重要的資產，也是香港繁榮穩定的基石。」張建宗寫道，「控制好疫情是本地經濟能否全面復蘇的關鍵，僱主和僱員同坐一條船，我呼籲大家接種疫苗！」他呼籲大家配合政府的防疫抗策略和措施，護己護人，共渡時艱；指出政府會陸續為接種了疫苗的市民提供便利措施，包括更便捷到醫院及院舍探訪，與親友在食肆聚餐，以及「旅遊氣泡」等。

「本港必須盡快令本地疫情完全受控，才能恢復與內地及國際間的商務和旅客往返，否則就業市場將難以全面改善。」陳茂波亦強調，接種疫苗是抗戰工作的關鍵一環，只有大比例市民接種疫苗，才能更好管控病毒造成的影響，才能較易進一步放寬社交距離限制，而市民生活出行恢復正常和跨境商旅往返暢順便

捷，才可讓經濟在最短時間內有最快速的改善。若香港在接種疫苗方面相對落後，待海外市場較大幅度恢復人員往來的時候，香港將變得相對受限，經濟復蘇也會被拖慢。他呼籲，為了自己和家人的健康和經濟穩步復蘇，希望大家積極接種疫苗，並鼓勵家人及朋友參與。

港府拓展青年發展空間

【香港商報訊】政務司司長張建宗昨在網誌表示，香港社會逐漸回到正軌之際，這一代青年人必須自覺肩負歷史使命，心繫家國，遵紀守法，要有理想，更要有擔當。他鼓勵青年人以正面積極態度面對未來挑戰，發揮所長，服務大眾，成為社會棟樑。

張建宗指，本屆政府為提高青年議政論政及認識政府運作的機會，銳意在任期內把18至35歲的青年委員整體比例提高至15%。現時，有約4600名社會人士獲委任在約440個諮詢及法定組織服務，共擔任約7100個職位。當中，青年成員整體比例已由2017年的7.8%（464名）上升至現時的13.7%（861名），按此趨勢，有信心在2022年年中達標。他提到，政府於2017年10月推出富創意的「青年委員自薦試行計劃」（「試行計劃」）反應良好。常規化後的「青年委員自薦計劃」（「自薦計劃」）的首三期連同「試行計劃」合共接獲逾5300份申請，共涉及35個委員會和委任70名委員。第四期「自薦計劃」將於近日內推出，委員會數目會由10個增至15個，涵蓋包括保育、創科、教育、環保、營商、運輸等政策範疇，每個委員會的委任名額為兩名。

與此同時，政府亦邀請出席「自薦計劃」面試的申請人授權把他們的資料存入中央資料庫內，讓各政策局和部門在考慮轄下其他諮詢及法定組織的成員人選時，可提取資料參考，人數已由試行計劃推出前（即2017年10月）的少於1000人，大幅增加至現時逾3000人。

此外，政府亦邀請出席「自薦計劃」面試的申請人授權把他們的資料存入中央資料庫內，讓各政策局和部門在考慮轄下其他諮詢及法定組織的成員人選時，可提取資料參考，人數已由試行計劃推出前（即2017年10月）的少於1000人，大幅增加至現時逾3000人。

警惕軟對抗 依法規管須跟上



時評

黎智英、李柱銘等人參加非法集會，近日被依法判刑。大律師公會主席夏博義卻跳出來歪曲真相，妄言「和平的表達機會被剝奪，民怨無法宣洩，最終或會轉向具破壞力的途徑，包括暴力」云云，為違法分子搖旗吶喊。中聯辦發言人昨批評，夏博義散佈歪曲言論，公然為違法者張目，為暴力者開脫，對執法者抹黑，對司法者施壓；更有甚者，他還刻意煽動公眾、煽動民怨，其所作所為徹底喪失專業操守和職業良知，背離法治精神和法治原則。發言人並奉勸那些亂港禍港者看清大勢，香港現在已經不是黑白不分、法治不彰的時候了！

在香港國安法頒布實施，以及中央完善香港選舉

制度，為全面落實「愛國者治港」提供法律保障後，本港迎來由亂向治的良好局面。如今街頭「黑暴」問題已經不再，一大批犯罪分子被捕被控，面臨法律的制裁；曾經氣焰囂張的亂港分子慌忙着草；反中亂港人物及組織紛紛宣布「退出」或「解散」，香港社會重新回到了秩序和穩定，凸顯了國安法的巨大震懾力。惟香港由亂到治、由治到興，不會一蹴而就，公然為違法暴力背書的夏博義之流存在，說明反中亂港勢力雖沒有明目張膽違反國安法，不過仍處心積慮，暗地裏進行「軟對抗」，意圖繼續向社會灌輸「違法達義」的錯誤法治觀念，挑撥、煽動公眾知法犯法、暴力抗法，危害國家安全、香港穩定，對此香港要時刻保持警惕，維護國家安全的防波堤仍要不斷加固。

中聯辦主任駱惠寧早前指出，凡破壞國家安全的，屬「硬對抗」，就依法打擊；屬「軟對抗」，就依法規管。國安法利劍高懸，絕不容許亂港者肆意妄為，「硬對抗」者必遭依法打擊，讓反中亂港勢力不敢輕舉妄動，但顯然他們亂港禍港賊心不死。例如夏博義甫一上任，即狂言要修改香港國安法，挑戰全國人大常委會權威，又無視黎智英等人組織或參與未經批准集結，違反法律的基本事實，反而睜眼說瞎話冠之以所謂「和平示威」，為罪犯開脫罪責，替反中亂港分子撐腰；再如職工盟被揭發偷偷播放《理大圍城》等煽暴影片，造實涉煽惑他人使用暴力或不守法，又或者是引起觀眾憎恨特區政府，可能違反香港國安法，職工盟雖作賊心虛宣布取消偷播活動，卻表示「日後會繼續舉辦

放映會」；還有在鼓吹「港獨」和暴力方面劣迹斑斑的港大學生會，發公開信抹黑港大推行國安教育課程是「斷送院校自主」；以及有媒體繼續編造散播假消息，將犯罪者塑造為英雄，煽動仇恨、分化社會，詆毀國安法。這些言行都是在或明或暗地進行「軟對抗」，而且情況遍布法律、教育、工會組織、媒體等各界別，說明本港雖然平息暴亂，但亂源還沒有根除，反中亂港勢力一直在以各種方式阻擾國安法實施，並將危害國安的行為轉向地下，企圖繼續荼毒年輕人，削弱港人奉公守法的意識，等候時機在港挑起破壞，其危害不可低估。

面對反中亂港勢力蠢蠢欲動，政府對「軟對抗」的依法規管必須跟上，才能更好地捍衛香港的法治精神，維護社會整體利益。香港商報評論員 周武輝